

ЧЕРНОМОРСКИЙ РАЙОННЫЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ

О Т Ч Е Т

работы КДБ Черноморского района

2002 год

В черноморском районе в настоящее время функционирует 27 клубных учреждений. Из них 1 районный дом культуры, 12 сельских домов культуры, 14 сельских клубов.

Методическую работу в РАК осуществляют:

- директор
- художественный руководитель
- зав. детским сектором
- методисты - 3

За прошедший период этого года изменений изменений в структуре и кадровом составе клубной сети не произошло.

В районном доме культуры согласно штатного расписания работает _____ человек. Из них _____ творческих работников, _____ технического персонала.

Работа всех учреждений культуры черноморского района была направлена на развитие народного творчества, на раскрытие творческих возможностей, организацию отдыха и развлечений, духовного, нравственного и эстетического воспитания подрастающего поколения, на создание дальнейшего творческого роста коллективов художественной самодеятельности, любительских объединений и клубов по интересам, а также на возрождение и сохранение народных традиций обычаев и обрядов.

Методический центр РАК осуществляет информационно-издательскую деятельность, выраженную в разработке сценариев и методических рекомендаций и их распространении, обобщении опыта работы клубов района. (1)

Большое внимание во всех клубных учреждениях уделяется работе с детьми, подростками и молодежью.

За текущий период этого года в РАК ежемесячно проводились семинары для клубных работников, не имеющих специального образования и согласно плану семинарских занятий - курсы повышения квалификации для работников со специальным образованием, направленные на улучшение культурно просветительной работы района.

За период 2002 года было проведено две творческие лаборатории:

1. для руководителей вокально-хоровых коллективов на базе Народного хора "ИВУША", в/о сельского ДК, руководитель Н.И. Запорожец./
2. для руководителей танцевальных коллективов на базе образцовой студии народного танца "ЗР-Мальвина", /руководитель Р.И. Габаровская/.

В течение года были хорошо организованы обменные культурно-профессиональные концерты всех коллективов художественной самодеятельности. С творчеством самодеятельности черноморского района познакомились жители многих уголков Арыма и Украины.

Вся работа клубов района проводится согласно планов, в которых отражены все календарные, Государственные праздники, а также знаме-

нательные даты нашего района, конкурсы и фестивали.

Так в феврале состоялся смотр-конкурс танцевальных коллективов "ВЕСЕЛЫЙ ЧОВІТОК", в котором приняли участие все детские танцевальные коллективы района и определили победителем Образцовую студию народного танца "В.Р.М.ШАНКА", руководитель Р.И. ТАВАРОВСКАЯ.

Народный фольклорный ансамбль "ЧУМАЦЬКИЙ ШАНК", рук. П.В.САДОРОВ, принимал участие и в мероприятиях районного дома культуры, и объездив с концертами почти весь полуостров: Судак, Керчь, Симферополь, Ялта, Алушту, Феодосию и т.д... Этот коллектив, базирующийся в Новоивановском доме культуры является гордостью всего черноморского района.

Защитили звание "Народный":

фольклорный ансамбль "ЧУМАЦЬКИЙ ШАНК" /Новоивановский ДД/, рук. П.В. Садоров, студия эстрадной песни "ОРБІА" /Новоивановский ДД/, рук. В.В. Цибура, рок-группе "БІЛІ" /Новоивановский ДД/, рук. С. Масера. Эта рок-группа принимала участие в отборочном туре на конкурс рок-групп "ГІЛОЛ ВІГЕР" в Раздольном, прошли отбор и принимали участие в этом конкурсе и заняли второе место, привезли почетную грамоту и подарок.

Совместно с домом детского творчества был организован и проведен фестиваль детского творчества "ЖИВІТЬ РОДИНІЙ", в котором принимали участие все талантливые дети нашего района.

Продолжает свою работу студия эстрадной песни "НАДІЖДА", рук. А.В.Ликов. Солист студии А.Роголевич объездив со своими песнями многие города Крыма и Украины: Симферополь, Севастополь, Киев и стал лауреатом Всеукраинского детского фестиваля "ЦІРЯНИНА УКРАЇНИ" за авторский твір, а также получил звание лауреат в номинации вокальное искусство на Ассамблеи 2002 г. гильдии творческого исполнительства, и звание лауреата на конкурсе "ГІЛОЛ ТАЛАНТА КРИМСЬКАЯ ЗІМАН".

За 2002 год лучшие коллективы черноморского района неоднократно выступали на сценах Республики Крым. Всего таких выступлений было 14 /г. Симферополь, Севастополь, Алушта, Ялта, Красногвардейск, Судак, Керчь, Раздольное, Ново-Андреевка/. В рамках Всеукраинского смотра народного творчества прошел районный фестиваль творческих коллективов. заключительный концерт был подготовлен в форме яркого сверкающе-красочного театрализованного представления.

За прошлый год народный хор "СУДАРУКА" черноморского РД, рук. В.Данилов, участвовал в 40 концертах как на сцене районного дома культуры, так и на площадках городов Крыма. Уже стало доброй традицией участие солисток хора в открытии сезона моржей в г.Саки, Ялта. Не обошли стороной и своего постоянного зрителя. В течении

всего года только по району хор "СУДАРУШКА" дал 8 концертов. Без солисток не проходит ни один танцевальный вечер, который и называется "В ГОСТИХ У СУДАРУШКИ". А в конце года "Сударушки" стали одними из главных участниц программы "А ПУЖКА БЛЮШКА, А МУ, ПРАСАВИЦА..." Большой резонанс пошел в поселке после этой программы. Приятно отзывались о мероприятии зрители через местную газету "ПЕРИОДИЧЕСКАЯ ПЕЧАТАТЬ".

Продолжил свою творческую деятельность самобытный культурно-этнографический коллектив "ВЮР" /"Родничок"/ под руководством А.В. Анков.

Говоря о развитии любительских объединений и клубных формирований в районе, следует отметить, что продуктивнее всех работают клубы: "Фронтовик" /РДК/, "ВСТРЕЧА" /Новосельский ДК/, "ЛУЧЬ МОЛОДИ СЕЛЕЙ" /Лировский ДК/, "МЫ ЗА ЧАЕМ НЕ СЛУЧАЕМ" /Новоивановский ДК/, "МАШИНЫ РОДНИЦЫ" /Оленевский ДК/, "ТРАДИЦ" /Межеводненский ДК/, "ИДЕМ, ВДЕМ, ВМЯВАЕМ" /Юдропольский ДК/, "ВСТРЕЧА" /РДК/, "КОЛЫБЕЛЬ РОССИИ" /РДК/.

На базе подросткового клуба "Встреча" для детей и подростков было организовано много театрализованных представлений.

Благодаря совместной работе РДК и культурно центра "РУССКАЯ СЕДИНА" работает центр "Колыбель России".

Не устает радовать своими подарками Образцовая студия эстрадного танца "КАШЬЛЕКИ" под руководством А.ВАСИЛЕНЦ. Не успел черноморский зритель насладиться танцем "БОЛГАРИЯ", как "КАШЬЛЕКИ" порадовали еще одним - "БРАШНИИ", который с восторгом принимался публикой. Особенно тепло запомнилась участникам студии поездка в г.Армянск. Там дети показали свои лучшие номера, за что присутствующим на стадионе зритель по праву наградил коллектив овацией. После чего организаторы концерта поблагодарили участников студии и пожелали дальнейшего творческого развития и подъема. Приятно, что студию знают и любят далеко за пределами района. Неоднократно творчество студии освещалось в эфире ГТРК "Арм".

Огромное внимание в клубных учреждениях уделяется работе с детьми, подростками и молодежью.

Васосочно и запоминающе прошел в этом году праздник детства "ПРАЗДНИК МГРД И МГРУШКИ". На сцене состоялась театрализованная сказка "В ЛЕСАХ МАЛЫГО ДЕРЕВА", в которой Мальвина и Буратино вместе со сказочными героями искали сладкое дерево. В течении всего праздника звучали детские песни, танцы, смех. несколько раз менялось убранство сцены. Дети были в восторге.

Огромным сюрпризом для всех маленьких зрителей поселка стало сказочное представление "Гамма НОВОГОДНЕГО ЛЕСА". Сказочная музыка

пестрота костюмов, любимые персонажи сказок, веселые игры, новогодние песни переносили не только малышей, но и взрослых в удивительный и прекрасный мир волшебства. Ведь где еще кроме сказки зрители смогли бы увидеть фокусника Дада Мороза, поющую Снегурочку, акробата Медвежонка веселых, любящих поиграть с детьми, Цыганей. А помогла окунуться в сказку волшебница Зима. Постепенно на праздник к ребятам Летучие мышки, Красная Шапочка, Снежинки, девочки и мальчишки из "УДИВНОГО ВАЛЕГДА". Веселая компания сказочных персонажей во все пела, танцевала, играла вместе с детьми. За что Дед Мороз щедро одаривал всех подарками. В подготовке этого мероприятия были задействованы лучшие коллективы районного Дома культуры. Конечно же праздник не состоялся если бы не помощь ГДО "ЧЕРНОМОРЬЕВАТЛАЗ", которые выступили главными инициаторами мероприятия. Если бы не их материальная поддержка сцена не играла разнообразием огоньков и не была бы похожа на маленькую лужайку сказочного леса. Хочется отметить, что такое сотрудничество является большим шагом в раскрытии огромного творческого потенциала всего коллектива РДК.

Очень интересно в этом году работает дискотека в РДК. Молодежь приходит не только танцевать, но и принимать активное участие во всевозможных лужайках играх, конкурсах, отвечать на коварные вопросы, загадки, где они могут показать свои знания.

В этом году 4 декабря районный Дом культуры совместно с комитетом по делам семьи и молодежи провели концерт-акцию "МОЛОДЕЖЬ ПРОТИВ СПИДА", приуроченную к Международному Дню борьбы со СПИДом. На сцене проходило театрализованное действие с участием команд КВН всех школ района.

На протяжении нескольких лет в Дозорновском ДК проводится празднование святых Троицы в форме вечера отдыха. Зал украшен травами и цветами. Программа была познавательной. Зрители много узнали о забытых обрядах, традициях и обычаях празднования Святой Троицы. Все пили чай из трав, пели песни.

Все жители с. Мировское привыкли к тому, что День-села 1 Мая в Доме культуры в торжественной обстановке проводится День села. Награждают хозяев лучшего убранного двора, лучшей улицы... Интересно было послушать статистические данные села, узнать имена долгожителей и новорожденных, фамилии молодых семей и семей со стажем. Все, кто был отмечен, получили памятные призы и песни в свой адрес.

На сцене Мировского Дома культуры на крымско-татарском празднике "ШАРП" звучали песни на родном языке крымских татар. Все участники концертной деятельности программы получили от местного манджариса "АУРАН". Был проведен конкурс на лучшее национальное блюдо.

замечательно прошла выставка предметов быта недавнего прошлого. Такие праздники, как этот, дают стимул поддерживать свои национальные традиции.

В Новоивановском доме культуры организовали праздничный концерт "КЛУБ ОБРАТ ДРУЗЬЯ", посвященный дню культработника. В концерте принимали участие работники культуры из Кировского, Краснотярского, Дозноновского, Далекоевского Домов культуры и клубов Хмелевского, Ленского и Леоньевского. Концертные номера привез каждый клуб и поэтому получилось интересно и весело. А назывался концерт: "Нам грустить по штату не положено", после концерта был проведен "Огонек" для работников культуры.

Стало доброй традицией совместно с библиотекой проводить День славянской письменности. В этом году активное участие в проведении этого мероприятия приняли культурные центры болгарской и русской общин, а также был приглашен священослужитель, который очень интересно рассказал об истоках этого праздника. Хочется отметить, что в с. Кировское народный праздник Ивана Купала принадлежит к числу самых почитаемых. В нем принимают участие все, кто считает себя молодым, причем традиция требует активного участия, включения каждого во все обряды, действия, особого поведения, обязательного выполнения и соблюдения ряда правил, запретов, обычаев. Активное участие в подготовке и проведении праздника Насха принимает Народный хор "СУДАРУШКА" /РДК руководитель В. Данилов/. На базе этого коллектива очень интересно проходит развлекательная программа со всевозможными старинными играми, шутками.

Практически в канун Новогодних праздников черноморцы отметили вековой юбилей Черноморского раймеждобъединения. РДК с огромным теплом и трепетом отнесся к этому событию. Большой зал РДК, где проходил праздник приехали гости со всего Крыма. Со сцены звучали поздравления от различных организаций и должностных лиц. В свою очередь коллектив РДК тоже внес лепту в этот праздник. А подарил всем гостям большой концерт, который длился около четырех часов, которые пролетели незаметно. Даже случайно зашедшему в зал зрителю становилось радостно на душе от той атмосферы тепла, которая царил на сцене.

Очень радует то, что в течении 2002 года мы находили спонсоров для проведения всех своих шоу-программ, конкурсных мероприятий, акции. Это принесло ощутимые результаты, как в улучшение качества работы, так и в увеличении количества зрителей нашего РДК. Но основным источником финансирования проведения зрелищных мероприятий остается райгосадминистрация, поселковый совет, наш спец.счет.

Районный дом культуры ведет строгий учет данных о наличии клубных формирований по району. Все данные отражены в картотека. На 1 января 2003 года насчитывается:

любительских объединений и клубов по интересам	<u>47</u>	.
коллективов в художественной самодеятельности	<u>104</u>	.
вокально-хоровых	<u>34</u>	.
вокально-инструментальных	<u>11</u>	.
театральных	<u>12</u>	.
хореографических	<u>27</u>	.
всего творческих работников	<u>71</u>	.

Подводя итоги работы РДК и всех ДД черноморского района хочется отметить слаженность и творческий подход ко всем проводимым мероприятиям всех работников в клубной системе. Можно с уверенностью сказать, что возросла посещаемость мероприятий. Это говорит о повышении уровня проводимых программ и об интересе людей.

Благодаря выделенным средствам РДК приобрел некоторые световые эффекты для сцены и дискотеки, радиомикрофоны, 2 магнитофона для хореографических коллективов.

Наконец-то сбылась мечта коллектива РДК - изготовлен и установлен подиум в зрительном зале.

Самой большой проблемой все еще остается ремонт крыши и туалета. Осложняет методическую работу отсутствие транспорта, не обеспеченность жильем сказывается на неукрепленности черноморских ДД кадрами со специальным образованием.

Несмотря на все трудности и мизерную зарплату культработников мы можем смело сказать, что культура черноморского района находится на высокой творческой волне.